

## 平安故事

曾终结执行的案子,起死回生了  
**第三方注资,**  
**巧解千万执行案**

通讯员 茹玉

“今天来信特别感谢贵院法官,想企业所想,急企业所急,让终结执行的案件起死回生,帮助我们尽快拿到了执行款,极大地缓解了我们的资金压力。”近日,湖州市南浔区法院执行法官王小明,收到一家印刷企业的感谢信。

故事的背后,是一起执行案件。这起案件原本已经终结执行,但在法院的努力下,最终起死回生。

**被拖欠近千万执行款**

写感谢信的申请执行人,是湖州生产加工食品包装袋的南浔某印刷企业。

2018年1月,这家印刷企业向南浔区法院起诉上海某食品公司及担保人上海某实业公司,要求后者支付696万余元包装定作款。

此前,由于事实清楚,该案经法院主持调解,双方曾达成协议,约定被告分期支付上述货款及相应利息款。

然而,被告并未按调解协议如期支付欠款。2018年7月,该案经申请立案执行,执行标的额已达989万余元。

因上海某食品公司无可供执行财产,南浔区法院将另一被执行人上海某实业公司名下的厂房土地查封。考虑到此前该公司另有债务纠纷,且查封的土地厂房已被设定抵押,南浔区法院将首封处置权移交给上海市徐汇区法院。

2018年12月,穷尽执行手段,南浔区法院为申请人执行到14万元。此后,因申请人该印刷企业与被执行人达成执行和解,且被执行人名下暂无其他可供执行财产,经申请人同意,该案终结执行。

**重启执行发现过亿拆迁款**

该案虽终结执行,但南浔区法院的执行法官并没有停止为该案执行寻求突破口的脚步。

2020年年初,突如其来的疫情,让企业发展倍感艰难。8月,申请执行人南浔某印刷企业提出恢复执行申请。

法院执行法官多次奔赴被执行人上海某实业公司所在地,查找有价值的财产线索。在反复调查的过程中,执行法官发现,上海某实业公司名下有一块国有划拨土地厂房涉及拆迁,可能有过亿元赔偿金。但这块土地在2018年执行时已被法院查封。按照拆迁的相关规定,查封的土地会给拆迁造成影响。

由于案件涉及浙江和上海两地企业,如何既能保障胜诉当事人的合法权益,又能兼顾被执行人的切身权益,成为考验执行法官的一道难题。

**引来“活水”解困**

于是,执行法官们深入研判,充分秉承“善意执行”理念,做了一个大胆的决定,促成查封厂房土地解封。

执行法官向被执行人上海某实业公司,详细分析了当前厂房土地查封给拆迁带来的不利影响,希望被执行人想办法先支付部分执行款,争取让申请人同意解封。

此后,被执行人上海某实业公司成功引来第三方注资,通过注资代为偿还400万元,并与申请执行人达成执行和解协议,约定在2020年12月31日前,第三方注资全部到位后,清偿剩余案款。印刷企业同意对被执行企业名下已查封的厂房进行土地解封。

由此,两家企业将迎来新的发展阶段。

## 平安集束

**未成年人违法难追责?  
免费法援,坚决追偿**

见习记者 朱铁军 通讯员 龚书弘

本报讯 前不久,家住义乌市的龚先生开车准备上班时,发现放在车内价值不菲的烟和酒被盗。

很快,义乌市稠江派出所就找到了拉车门实施盗窃的3名犯罪嫌疑人。令龚先生无奈的是,3人均未满16岁,依据刑法,警方对这几人没有采取刑事强制措施,财物也早被他们挥霍一空。

“换成以前,我会认为追偿钱财的过程费力又耗时,或许不会再追究。但如今,有律师免费代理,我决定向法院起诉他们的监护人。”龚先生表示。

龚先生有这样的想法,始于近日义乌市政法部门联合多家单位,推出的一项方案。根据方案,如果遇到上述情况,律师可为被害人提供免费法律咨询服务,向未成年人违法者监护人追偿。

据悉,在“警律联调”工作基础上,义乌市政法部门无缝连接了案件侦办与诉讼追偿环节,主动为律师提供案件证据。也就是说,律师可提供追偿代理服务,帮助被害人向法院提起诉讼,要求未成年违法者的监护人承担相应民事赔偿责任。

这一举措,旨在破题未成年人实施盗窃后“一放了之”的问题,倒逼监护人切实履行监管责任。

义乌市委政法委相关负责人表示,未成年人的监护人必须对孩子的错误“埋单”,这也会提高他们对孩子的重视程度,另一方面被害人也不再吃“哑巴亏”。

**严守村级换届选举纪律  
“微法庭”开讲“选举那些事儿”**

通讯员 丁钰惠

本报讯 用金钱换取选票的方式触犯了哪些法律?编造谣言打击其他候选人会受到怎样的处罚?打砸投票箱、撕毁选票等冲动行为要承担怎样的后果?

为抓好评级换届选举纪律,增强法治意识,近日,杭州市临安区天目山镇借召开候选人预备人选谈话会之际,组织全镇选举候选人、换届指导组成员,观看换届选举“微法庭”课堂,学习选举中的那些事。课堂通过演绎真实案例,帮助参会人员认识到遵守纪律的重要性。

据悉,连日来,天目山镇依托“微法庭”平台,发挥线上普法优势,开展了“换届课堂进机关”“庭审直播进乡村”等活动。“微法庭”作为矛盾纠纷的重要组成部分,打通了司法服务的“最后一公里”,为基层矛盾纠纷提供了平台,有效减少换届选举期间的矛盾纠纷升级。

换届选举以来,当地共排查化解矛盾纠纷12起,调处成功率高达100%。

**法院“双下沉”工作见效**

本报记者 张宇洲 通讯员 陈倩琳

本报讯 10月30日,舟山市中院召开舟山法院人民法庭“双下沉”工作新闻发布会,通报全市法庭“双下沉”工作情况,各法庭负责人还介绍了典型案例。

据了解,自今年3月舟山市中院印发《舟山市中级人民法院关于实施人民法庭“双下沉”工程的方案》以来,各级法院坚持以人员力量、工作重心“双下沉”为重点,健全司法服务网络,助力构建基层社会治理新格局。截至10月30日,全市法院民商事案件受案9434件,同比下降5.85%。

## 平安点滴

**坚持早训规范警容**

通讯员 徐泽翔

本报讯 “立正,准备格斗!”清晨7点,雄壮的口号声从象山县法院内传出。

原来,为深入推进实战化和警务技能水平,强化警容风纪,连日来,该院法警队坚持开展早训活动,训练内容包括“停止间转法”、“三大步伐”、基础擒敌拳等。期间,参训干警精神饱满、警容严整,遵循口号一丝不苟完成动作,教官对不规范动作进行指正,确保训练效果。每位干警都收获良多。

**厉行节约反对浪费**

通讯员 林英子

本报讯 为传承、发扬勤俭节约美德,倡导绿色节约的消费方式,日前,三门县市场监督管理局扎实开展餐饮环节“厉行节约、反对浪费”专项行动。

该局印制了宣传画、海报以及“光盘行动”桌贴,以7个基层所(分局)为单位,组织人员赴辖区各餐饮服务单位、企事业单位的就餐场所,摆放、张贴宣传资料;同时要求有LED显示屏的餐饮单位,滚动播放“节约食物、杜绝浪费”“适量点餐,剩餐打包”等标语,营造和谐文明的用餐氛围。

截至目前,该局共张贴宣传海报2365份、发放光盘行动桌贴30552张。下一步,县市场监管局将强化日常监管与督查,有效运用“红黑榜”,倒逼个别不规范餐饮企业主动整改。

**精准指挥高效处警**

通讯员 胡伊璐

本报讯 近年来,永康市东城派出所综合指挥室围绕情报、指挥、行动一体化建设,不断提升研判预警、精准指挥、快速反应能力。

综合指挥室针对辖区求助警情集中、重复报警突出等问题,建立了“二次回访”制度;同时提高研判分析能力,加强联合执法。今年以来,该所传统侵财案件的破案率翻一番,求助类警情同比下降42.5%,违法犯罪警情、盗窃警情连续4年双下降。

**创新推进三治融合**

通讯员 沈洁

本报讯 连日来,桐乡市经济开发区(高桥街道)全面拓展延伸“三治融合”应用场景,积极推进“三治融合”进农村农贸市场工作,着力提升市场治理能力。其中,区街安乐村农贸市场创新思路,建立“一团一会”(市场服务团、市场参事会市场)自治载体,通过发挥团会的力量和优势,积极引导经营户、市场管理员等参与农贸市场管理工作,营造市场共建共治的良好氛围,构筑基层治理模式新体系、新格局。